

Protokoll

Anlass:	Ordentliche Mitgliederversammlung LSV-Gera e.V.
Datum:	08.03.2020
Zeit:	09:00 – 11:50
Ort:	Flugplatz Gera-Leumnitz; Gaststätte Tante Ana
Anwesende	
Vorstandsmitglieder:	Siehe Anwesenheitsliste im Anhang des Protokolls
Referenten:	
Sonstige:	
Protokollführer:	Stephan Bahr
Vorsitz der Sitzung:	Florian Liebetrau

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden

- Florian Liebetrau eröffnet die ordentliche Mitgliederversammlung des LSV-Gera e.V.

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen Einladung

- Die Einladung zur MV wurde am 15.02.2020 per Mail an alle Mitglieder versendet. Die Einladung ist somit laut Satzung fristgerecht verschickt worden.
- Es sind 17 von 24 aktiven Mitgliedern anwesend. Die Mitgliederversammlung ist somit beschlussfähig.

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

- Antrag auf Änderung der Tagesordnung, gestellt von Vorstand LSV-Gera e.V.
- Antrag: (siehe Anlage)
- Ergebnis: Der Antrag ist einstimmig angenommen
- TOP 9 wird der Tagesordnung beigefügt (Wahl des Jugendleiters)

TOP 4: Berichte des Vorstandes

- Florian Liebetrau (1.Vorsitzender): siehe Anlagen
- Dr. Christian Thiel (Schatzmeister)
 - Herzlichen Dank an Andreas Grotzke für die ausführliche Analyse der Vereinsfinanzen
 - Beantragung der Gemeinnützigkeit des Vereins ist positive verlaufen und erneut für 3 Jahre gültig
 - Details zu den Finanzen folgen durch den Kassenprüfer und Andreas Grotzke
 - Herzlichen Dank an Michael Heidrich für seine Arbeit als Referent Finanzen
 - Diese Position wird (mindestens) im Jahr 2020 vakant und muss neu besetzt werden.
- Stephan Bahr (Ausbildungsleiter): siehe Anlage
- Michael Pokall (Technischer Leiter)
 - Organisation des Bauprogrammes erfolgt vorwiegend durch Steffen Grasser und Thomas Degenhardt
 - 100-h-Kontrolle MoSe und Nachprüfung durchgeführt; Magnet wird voraussichtlich in den nächsten Tagen hier eingehen
- Steffen Grasser:
 - Zustand der Flugzeuge ist generell gut
 - Arbeiten an Segelflugzeugen sind bis auf Rumpf ASW und eine Fläche ASW durchgeführt
 - An Schwarztechnik wurde noch nichts getan
 - Lob an die Flugschüler für ihre Hilfe beim Baudienst
 - Apell an alle Lizenzpiloten sich mehr am Baudienst zu beteiligen

TOP 5: Bericht der Kassenprüfer

- Wieland Senf: siehe Anlage

-
- Andreas Grotzke (erweiterter Bericht Finanzen): siehe Anlage

TOP 6: Aussprach über die Berichte

- Christian Thiel: Kann Propeller MoSe nachgewuchtet werden?
- Michael Pokall: Nein, Propeller kann nicht nachgewuchtet werden. Motor hat noch 400 h
Motor (inkl. Prop) muss in ca. 8 Jahren für ca. 10.000€ getauscht werden
- Steffen Grasser:
 - Der Verein hat insgesamt zu wenige Mitglieder
 - Der Dienstplan kann nicht mehr aufrecht erhalten werden
 - Apell an Haltergemeinschaften: Bitte um mehr Hilfe am Flugbetrieb
- Lutz Schindler:
 - Kommunikation zum Dienstplan muss einheitlich über ein Medium erfolgen
- Michael Heidrich:
 - Haltergemeinschaften sind grundsätzlich positiv zu sehen, aber Flugzeiten auf Vereinsflugzeugen sinken.
- verschiedene Wortmeldungen zum Thema Dienstplan
- Vorschlag für die Saison 2020: Fluglehrer sollen sich mit Vorlauf von 4-6 Wochen in den Flugbetriebsplan eintragen und Flugbetrieb soll entsprechend geplant werden.

TOP 7: Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2019

- Der Vorstand wurde einstimmig entlastet.

TOP 8: Diskussion und Abstimmung über satzungsgemäß gestellte Anträge

Antrag 1: Änderung der Satzung §3 (2) Mittel und Vermögen

- Antrag: (siehe Anlage)
- für Satzungsänderungen wird eine 2/3 Mehrheit der anwesenden Mitglieder benötigt
- Ergebnis: Ja: 17, Nein: 0, Enthaltung(en): 0
- Der Antrag wurde angenommen

- Robert Stötzner stellt mündlich den Antrag auf Änderung der Satzung §3(2) wie dargestellt:
(Vorheriger Antrag bereits eingearbeitet, da angenommen)

§ 3 Mittel und Vermögen

(2) Die Mitglieder haben beim Ausscheiden aus dem Verein keinen Anspruch auf das Vereinsvermögen. Das gleiche gilt für den Fall der Auflösung des Vereins. Bei Auflösung des Vereins wird das Vereinsvermögen zur unmittelbaren und ausschließlichen Förderung des Luftsports einem anderen **gemeinnützigen** Luftsportverein zur Verfügung gestellt.

- Die Mitgliederversammlung entscheidet über die Annahme des nicht satzungsgemäß gestellten Antrages: Ja: 17; Nein: 0; Enthaltungen(en): 0
- Der mündliche Antrag von Robert Stötzner wird zur Abstimmung zugelassen.
- Ergebnis: Ja: 16; Nein: 1; Enthaltung(en): 0
- Der Antrag wurde angenommen

Antrag 2: Antrag auf Änderung der Gebührenordnung, Hier: Anpassung der Beiträge und Gebühren

- Antrag: (siehe Anlage)
- Diskussion über die Höhe des Jahresbeitrages. Mehrere Mitglieder äußern den Wunsch den Jahresbeitrag auf der bisheriger Höhe von 450€/300€ zu belassen.
- Wieland Senf stellt den mündlichen Antrag über die drei Punkte des Antrages „Änderung der Gebührenordnung, Hier: Anpassung der Beiträge und Gebühren“ separat abzustimmen.

- Die Mitgliederversammlung entscheidet über die Annahme des nicht satzungsgemäß gestellten Antrages: Ja: 16; Nein: 0; Enthaltung(en): 1
 - Die Anträge werden im Folgenden separat behandelt
1. Abstimmung zum ersten Teil des Antrages *Änderung der Gebührenordnung; Hier Anpassung der Beiträge und Gebühren; Punkt 1 (Jahresbeiträge)*:
 - Ergebnis: Ja: 3; Nein: 10; Enthaltung(en): 4
 - Der Antrag auf Absenkung des Jahresbeitrages wurde abgelehnt
 2. Abstimmung zum zweiten Teil des Antrages *Änderung der Gebührenordnung; Hier Anpassung der Beiträge und Gebühren; Punkt 2 (Segelfluggebühr für aktive Vereinsmitglieder und Kurzmitgliedschaften)*:
 - Ergebnis: Ja: 7; Nein: 1; Enthaltung(en): 9
 - Der Antrag auf Erhöhung der Fluggebühren (Segelflug) wurde angenommen
 3. Abstimmung zum dritten Teil des Antrages *Änderung der Gebührenordnung; Hier Anpassung der Beiträge und Gebühren; Punkt 3 (Motorsegler- und Startgebühren für aktive Vereinsmitglieder)*:
 - Ergebnis: Ja: 12; Nein: 2; Enthaltung(en): 3
 - Der Antrag auf Erhöhung der Motorsegler- und Startgebühren wurde angenommen

Antrag 3: Änderung der Gebührenordnung, Hier: Entfall von Gebühren im Zusammenhang mit F-Schlepp und Wilga

- Antrag: (siehe Anlage)
- Ergebnis: Ja: 17; Nein: 0; Enthaltung(en): 0
- Der Antrag wurde angenommen

Antrag 4: Änderung der Gebührenordnung, Hier Unterstellung von privaten Flugzeugen in der Halle

- Antrag: (siehe Anlage)
- Ergebnis: Ja: 17; Nein: 0; Enthaltung(en): 0
- Der Antrag wurde angenommen

TOP 9: Nachwahl des Jugendleiters / der Jugendleiterin

- Schreiben von Simon Wetzig (siehe Anlage) wird verlesen
- Vorschläge: Ayleen Lamorlette
- Abstimmung: Ja: 16; Nein: 0; Enthaltungen(en): 1
- Ayleen Lamorlette ist für die verbleibende Amtszeit von einem Jahr als Vorstandsmitglied gewählt

TOP 10: Wahl der Kassenprüfer für das Jahr 2020

- Vorschläge: Katja Nowak; Lutz Schindler;
- Abstimmung über die Wahl der Kassenprüfer für das Geschäftsjahr 2020
- Die Kassenprüfer sind einstimmig gewählt
- Robert Riedel übernimmt die Aufgabe des Referent Finanzen
- Wieland Senf erklärt sich bereit zukünftig die Post wöchentlich aus dem Briefkasten zu entnehmen

TOP 11: Schlusswort des Vorsitzenden

- Schlusswort des 1. Vorsitzenden Florian Liebetrau

Gera, 08.03.2020

Stephan Bahr
Protokollant

Florian Liebetrau
Vorsitzender